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Lutte contre l'augmentation des déchets textiles issus de la fast fashion
Question écrite n° 6976

Texte de la question

Mme Constance de Pélichy interroge Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances
et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée du commerce, de l'artisanat, des petites et moyennes
entreprises et de l'économie sociale et solidaire, sur les mesures qu'il entend prendre pour lutter contre la fast
fashion et ainsi faciliter les activités de recyclage des vêtements. En 2025, la filière de recyclage des vêtements
a connu une saturation telle que beaucoup de points de vente ont été retirés, afin de limiter les flux entrants.
L'émergence de la fast fashion présente le double inconvénient pour la filière du recyclage d'avoir peu de valeur
sur le marché de seconde main et d'avoir des matières de qualité tellement faibles qu'elles ne sont pas
réutilisables. Par ailleurs, ces vêtements étaient auparavant exportés vers certains pays d'Afrique, un débouché
qui tend à disparaître car ces pays sont déjà l'objet de dons des invendus chinois. Ainsi, certaines associations
qui avaient pour ambition initiale de subvenir aux besoins en matière d'habillement des personnes les plus en
difficulté, en France et à l'étranger, se retrouvent condamnées à gérer des déchets qui s'amoncellent. Ces
déchets textiles massifs sont pour la plupart composés de matière synthétique dérivée du pétrole. Ainsi, seul un
traitement chimique permet de les détruire, ce qui n'est pas sans conséquences écologiques. Par ailleurs, la
catastrophe environnementale que cette industrie représente, dans les pays où les vêtements sont créés, est
connue de tous. Ainsi, elle lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour juguler cette
augmentation record des déchets textiles et comment réorienter les citoyens vers une consommation de
vêtements plus responsable.
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